

让流浪漂泊的它们不再伤人

“雄鹰”救助100多只流浪狗



■乐清日报全媒体记者 叶萌

生活条件越来越好，养狗的人也越来越多，这本无可厚非，可有这么一些人，他们一时心血来潮养只狗玩玩，过段时间嫌烦了，就把狗给遗弃了。这些被遗弃的狗狗只能在街头流浪漂泊。在流浪的过程中，它们或变了性情，或因病，袭击、咬伤居民，成了城市安全隐患。今年3月，浙江省鹰雄救援应急服务中心在队员李树军的帮助下，组建了临时流浪狗收容场，目前已收容流浪狗100多只。

半天三起“流浪狗伤人”求助

浙江省鹰雄救援应急服务中心是一支以城市安全为主责的救援队。该救援中心负责人之一郑佰洪说，抓捕流浪狗也是消除城市安全隐患。

6月30日下午，烈日如火。“雄鹰”又连续接到3起“流浪狗伤人”求助。乐清日报全媒体记者跟随“雄鹰”救援车一起赶往现场抓狗。

在乐成街道盖竹村，几名妇女介绍：有一只流浪狗，近年来一直在村里游荡，之前也不咬人。大约10天前，这只流浪狗在一民房的楼梯下生下3只小狗，从此性情大变，谁靠近它的孩子，它就不停地狂吠，甚至扑上去咬人。至村民们报警，这头流浪狗已咬伤人。

乐成派出所接到盖竹村民的求助电话后，联系了“雄鹰”，希望队员们去盖竹村解决狗患。在村民们的指点下，队员们找到流浪狗母子4只藏身的地方。

母狗看到有人靠近，狂吠着奔子

逃跑，后又不舍，打算跑回来救子，被队员们成功逮住装入事先准备好的狗袋里。3只小狗尚未开眼，并排躺在楼梯下潮湿又阴暗的泥地上睡得正香。队员们将它们放在纸板箱里连同母狗一起搬到救援车上。

随后，队员们来到乐怡小区，没找到报警人说的流浪狗，队员向业主表示不会放弃，择时再去。随后，队员们来到乐成街道双雁小区。此前多人报警，称该小区有多只流浪狗，整夜狂吠，吵得人无法睡觉。一名租住在此的外来女子报警时称，她有天夜班归来，3只流浪狗突然从绿化带里窜出来围住她，吓得她魂飞魄散，幸好小区里一名居民出来倒垃圾，及时喝退流浪狗，将她解救出来。

在小区保安的指点下，队员们找到3只在小区公园里游荡的流浪狗。队员们拿着捕狗装备，熟练地捉住了其中一只黑白花色的流浪狗，将它手脚捆住，装进了狗袋。就在这时，小区一名女业主大声嚷嚷着跑过来，说这狗是她的，不让队员们带走它。

该女业主告诉记者，两年前时，她在小区绿化带里发现这只流浪狗时，它才几个月大，看它可怜，她就每天给它送食。就这样，送了两年多时间，现在人和狗互相都有感情了。她称花狗很乖，看到小区里认识的人就叫摇摇尾巴，看到有陌生人进来，才叫几声。该女业主情绪激动：“这花狗从不咬人，你们为什么要带走它？”

队员们再三向她解释，他们带走它，是因为它扰民了，有人被它惊吓到，已有多人报警了，并再三解释他们不会杀死狗狗，而是将它们带到狗收容所，给它们一个家，每天有专人定时喂养，这样，狗狗不会饥一餐、饱一餐，小区也可以恢复往日的宁静。如果有业主不放心，还可以随时来收容所看望狗狗。可这位女业主听不进去，她叫来自己成年的儿子，仍坚持将花狗带走了。

该救援中心副主任吴浪说，在收



队员们正在给流浪狗注射狂犬疫苗。郑佰洪 摄

容流浪狗时经常碰到这样的情况。这些流浪狗繁殖能力强，特别是母狗，很多生完小狗就会咬人。

爱狗，请文明养狗

近段时间，该救援中心几乎每天会接到多起“流浪狗伤人”求助。郑佰洪告诉记者，为了安全，队员在抓捕流浪狗时，都会用抓老虎的力去抓流浪狗，但队员们都不忍心将流浪狗打死，为了安置这些流浪狗，他们建起了临时收容所。随着越来越多的流浪狗被带到收容场，收容场的压力也越来越大。

记者在临时收容场看到，这些被遗弃的流浪狗，有的出身“高贵”，有的就是普通的土狗，有些狗生病了，毛都脱落了。队员们每天给生病的流浪狗喂药、打针，涂外用药。

队员蔡建丽告诉记者，雄鹰救援队的基地都被拆了，救援装备也只能装在集装箱里，有的露天放，有的被偷，但队员们还是建起了收容所，虽然这边环境和设施还不够好，但他们



解救回收容所的花母狗和它的三个小宝宝。叶萌 摄

正在努力，自己掏钱，尽最大努力让这些流浪狗每天吃饱，有病能得到治疗。

她提醒各位爱狗人士：“爱狗很好，但请文明养狗，不要给他人带来困扰和伤害。”

路遇车辆自燃

公交司机特警齐灭火

本报讯（乐清日报全媒体记者 程遥 通讯员 谷泽远 赵徐慧丹）6月27日晚，乐清市区清远路与良港路交叉口辅道上，一辆白色大众车突发自燃，危急关头，路过的2路公交车司机徐荫术及时施以援手，和乐清特警一起灭火，让险情得以控制。

当晚，这辆白色大众车自燃时，一辆正在常态巡逻的特警防暴车经过，立即靠近自燃车辆。乐清公安局特巡警大队的3名特警队员先是对车辆进行灭火，为防止意外发生，他们分工合作，疏散周边车辆、群众，提醒过往车辆避让。

这时，2路公交车司机徐师傅也发现了自燃的小轿车，他赶忙将车子开到马路对面的公交站台。在确保车上乘客安全的前提下，毫不犹豫地熄火拔钥匙，拎起车上2个灭火器，对乘客说：“我把灭火器取下来，稍等一下。”便火速往自燃车方向跑去，参与到灭火之中。

最终，徐师傅和特警在消防员赶到后合力扑灭了大火。

随后，徐师傅赶紧跑回公交车上，继续投入到运营中。对于车上乘客，徐师傅感到很抱歉，乘客们非但没有埋怨他，还纷纷对他竖起大拇指，让他心里很温暖。“师傅，做得好。如果车上多两个灭火器就更好了。”乘客们说。

现场初步推断为车辆线路老化引起自燃，事故原因还在进一步调查中。



扫一扫 看视频
陈瑶璐 制作

两车追尾 司机被困

大荆消防破拆变形车体



救援现场。张吕乾 摄

本报讯（乐清日报全媒体记者 程遥 通讯员 张吕乾）6月29日11时37分许，乐清消防中心接到报警称：湖雾镇兴上村发生交通事故导致人员被困，立即调派大荆中队队员第一时间前往事故现场。

经了解，一辆小型挂车撞上了停在路边运送泥沙的货车车尾，导致车头损毁，其中有一人被困于车内。

据消防员到达现场后，发现现场一片狼藉，车头损毁严重，一名受伤者脚被卡，困于车内，了解具体情况之后，现场指挥员下达指令开展疏散保护和救援工作。由于司机受伤被困驾驶室，救援时间刻不容缓，中队人员从外部利用液压扩张器对变形的车头进行扩张，便于获得更大的空间救出被困伤者。

经过消防员20多分钟的积极救援，被困人员成功被救出，立即送上一旁的救护车送往医院进行救治。

目前该起事故原因正在调查中。



扫一扫 看视频
曾盼 制作

轮椅老人车流中倒行，警车隔开车流

“让我推着你回家”

本报讯（乐清日报全媒体记者 程遥 通讯员 林曼丽）民警在外出巡逻时，惊见老人操作着轮椅在马路上倒行，赶忙上前用警车隔开车流，并一路推着轮椅将老人送回家。这一幕发生在6月28日，市区环城东路上。

6月28日中午，乐成派出所的民警李森照常巡在市区巡逻。当巡逻车途经环城东路时，惊讶地发现有一名老人操作着轮椅在机动车道上行驶，且老人的行为非常危险。

当时，老人背朝着车流方向，先用脚顶着地面使劲，轮椅向后挪一步，他东张西望一会儿，觉得没有车路过了，再用拐杖撑着向后退一步，因为行动不便，老人的动作十分缓慢。而这个路段是老城区的热闹地段，车流不息，几辆电动车刚从老人右侧绕道，左侧就开过一辆轿车，身后的小货车几乎擦边划过去，轮椅就这样一步一步地挪动到路中央。

突然间，老人体力不支，居然在路中央停下来休息了几秒钟，在这几秒钟的时间里，一辆公交车减速慢行，从老人背后的路段穿过，更是让人捏把汗。稍稍恢复体力的老人又转

了个方向继续挪动。为了避让老人，过往的车辆纷纷刹车慢行，转向绕过老人再加速离开，造成一定程度的拥堵，场面看着异常惊险。

巡逻车急忙在下个路口掉头来到老人身边，停在老人身侧，将老人与车流隔离开。李森拦住老人不让他继续倒行，并在与老人的交流中发现，老人讲话带有本地口音，思路清晰。

老人称自己刚才是在回家的途中，半途力气用尽了，只能慢慢挪动。李森不放心让老人自己回家，便走到老人身后，手搭在轮椅扶手上：“让我推着你回家可以吗？”“好，好。”老人连声答应。

就这样，李森推着老人在路上走，警车在两人身后慢慢地跟着，民警身上的蓝色制服，和警车上身上的蓝色字符之间，形成了一块安全区，川流不息的马路竟然空出一块“真空”地带，保护着坐轮椅的老人，这场面让人看着觉得暖心。

此时，恰好是12时，艳阳高照，李森的警服湿透了。在等红绿灯时，



李森不停地和老人聊着天，缓解老人焦躁的情绪。遇上高一阶的人行道，就将轮椅小心地向上提，尽量让老人感觉到颠簸。没过多久，老人就被送回了家。



陈东强：乐心公益十余载

——“最美退役军人”系列报道之十三

■乐清日报全媒体记者 孔丽琴

近年来，在不少关爱孤寡老人的志愿活动中，会出现一名瘦高男子的身影，他耐心地为老人们推拿按摩，为他们缓解病痛……他就是乐清市至艾堂养生馆创始人陈东强。

陈东强是一名空军地勤退役军人，其祖父曾是翁垟当地有名的赤脚医生，擅长针灸推拿。陈东强自幼耳濡目染，也习得了一身推拿、刮痧的好手艺。

退伍后，陈东强成为一名辅警，并运用祖父传授的手艺救了好几个人。这令他意识到可以发挥自身推拿技能，救助更多的人。2004年，陈东强毅然辞职，他远赴上海、昆明等地拜学名师名医，深入系统地学习了有关推拿、艾灸等方面知识，并考取了高级推拿师证书。

2011年，陈东强正式创办了易康经络按摩养生馆。由于为人热情，

手法独到，他的推拿馆深受乡邻的喜爱，其本人也获得了乐清市足疗保健比赛推拿项目一等奖，并获得“乐清市职业技能带头人”荣誉称号、第三届全国足部按摩师“全国十佳足部按摩师”称号等。今年，陈东强还入围了“乐清工匠”评选。

成为名师的陈东强不忘初心，在优良的家风家训引导下，一直秉持助人为乐、无私奉献的理念，主动帮助困难人群。在推拿馆的日常工作中，陈东强经常会遇到一些孤苦老人，这些老人因过度劳作导致身体酸痛却又囊中羞涩，每每这个时候，陈东强都会悉心接待这些困难人群，并免费帮他们推拿以缓解身体病痛。如今，陈东强推拿馆的墙上，挂满了市民送来的锦旗。

一朝戎装穿在身，终生流淌军人血。刚退役10余年间，陈东强积极参加民兵训练和预备役训练，凭借负责、果敢、勇于担当的出色表现成为

组织民兵训练的班长和预备役训练排长，并多次参与抗台抢险救灾活动，获得了上级领导与众多战友的认可和

支持。除此之外，陈东强还热心参与各类社会公益活动，经常性参与卫生打扫、慰问敬老院老人、助残扶贫等活动，利用自身的推拿技术帮助困难人群做康复治疗。今年初，陈东强参加了由政协乐清日报社委员工作室等组织的“温暖同心”大型新闻行动，到智仁乡的山区里，为贫困老人们推拿按摩、艾灸沐足，让他们度过了一个温暖的冬日。

如今，陈东强正在筹划开展义务健康养生巡讲，教授更多人有关艾灸、推拿、刮痧、拔罐技能，让这份爱心和中医国粹传递传承下去。



·双拥宣传专栏·



陈东强在为老人推拿。

老人被压电动车下

交警冒雨紧急送医

本报讯（乐清日报全媒体记者 杨海虹 通讯员 吴祎祎）“谢谢，太谢谢你们了。”在医院里，一名受伤老人不断地对交警说。日前的一个凌晨，翁垟街道车站旁十字路口处发生一起电动三轮车侧翻单方事故，一名老人被压在电动车下，需要紧急救援。

值班民警迅速出警，到现场看到，一辆电瓶三轮车侧翻在马路中央，老人的老伴站在三轮车后方，挥手示意过往车辆注意避让。据了解，老人因暴雨迷路，途经事故发生路段拐弯时，未注意前方有雨水深坑，紧急避让时因雨天路滑导致车辆侧翻，老伴被甩出去，有轻微擦伤，而驾驶车辆的老人则被车辆压在下面，其头部和脚部明显受伤，流了很多血，脚腕伤口皮肉外翻，内部骨骼隐约可见。

因当时暴雨倾盆，又逢凌晨时，路段无路灯照明，易引起二次事故。为此，民警快速将老人从车下救出，引导至路旁后，并在积水坑附近摆放反光锥筒。

因老人腿部血流不止，交警没有等其家属过来，先将其搀扶至警车上。

最后，老人经过医生包扎缝合无碍后，民警才放心地离开医院。